



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 января 2021 года, № 7 (7756)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Надежный щит нашей независимости и территориальной целостности

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев 11 января посетил Джизакскую область.



Сперва глава государства осмотрел артиллерийскую бригаду Центрального военного округа.

В этой воинской части были проведены масштабные строительно-ремонтные работы, созданы современные условия для военнослужащих. Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с проделанной работой.

— Наша главная цель — обеспечение единства народа и армии. Двери воинских частей должны быть открытыми для народа. Свет, духовность национальной армии должны быть открытыми для каждого. Необходимо приглашать сюда молодежь, знакомить с военным делом. Это послужит воспитанию ее в духе патриотизма, обогащению ее знаний об истории и силе нашей страны. Этому будут рады и родители, — сказал Президент.

Учебный корпус воинской части оборудован по самым передовым требованиям военной подготовки. Установлены тренажеры, позволяющие повышать навыки в обстановке, мак-

симально приближенной к боевым условиям.

Глава государства поблагодарил за учебными занятиями, подчеркнул важность правильного формирования военных знаний и навыков со школьного возраста, усиления взаимосвязи военных училищ и военных округов.

Ответственным лицам даны указания по выведению боевой подготовки на новый уровень с учетом наблюдающихся в мире вызовов, изучению зарубежного опыта, освоению самых передовых информационных технологий.

В казармах воинской части созданы все условия для проживания, отдыха, содержательного досуга военнослужащих, укрепления их знаний.

Кухня воинской части обслуживается по системе аутсорсинга. Это позволяет солдатам сосредоточить все свое время и силы на профессиональной подготовке.

Шавкат Мирзиёев посетил медицинский пункт части. Здесь военнослужащим и членам их семей оказывается квалифицированная помощь.

Президент указал на необходимость использования оборо-

ования медпункта и его кадрового потенциала и для медицинского осмотра жителей близлежащего поселка Алмачи, содействия укреплению здоровья населения. Дано поручение организовать для резерва Министерства обороны два мобильных госпиталя на 500 коек каждый.

Затем глава государства ознакомился с ходом боевой подготовки войск Министерства обороны на горном полигоне «Фориш».

Президент уже посещал данный полигон в марте 2018 года, давал поручения превратить его в образцовую базу, разработать новую концепцию и модернизировать все военные полигоны в стране. После этого данная учебно-испытательная зона была приведена в соответствие с требованиями времени, созданы современные условия для боевой подготовки личного состава.

Одним из результатов обновления инфраструктуры можно назвать победы, одержанные на данном полигоне сборной командой Министерства обороны Узбекистана на Армейских международных играх 2019 и 2020 годов.

Президенту Шавкату Мирзиёеву также представлена информация о реализации инвестиционных проектов в столице. Отмечалось, что, согласно программе социально-экономического развития Ташкента, в 2020 году из всех источников финансирования было освоено 3,7 миллиарда долларов

Президенту на макетной презентации было доложено об объектах, построенных на территории полигона. Шавкат Мирзиёев осмотрел учебный корпус, библиотеку, кухню, казармы, спортзал, наблюдал за матчем по регби между сборными командами Центрального и Восточного военных округов.

Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами искренне побеседовал с военнослужащими за одним столом. Талантливые солдаты исполнили образцы искусства сказителей-бахши.

Далее глава государства осмотрел на горном полигоне «Фориш» имеющиеся в распоряжении войск современное вооружение и военную технику.

Состоялись показательные учения, в ходе которых войска Центрального военного округа отработали действия по уничтожению условного противника, продемонстрированы военно-инженерные мероприятия.

Военный летчик полковник Бахтиёр Отажонов на истребителе «МиГ-29» продемонстрировал потенциал противовоздушной обороны нашей страны.

Отмечалось, что подобные тактические занятия играют важную роль в повышении боевой готовности военнослужащих, формировании у них навыков пользования современной военной техникой.

Здесь же состоялась беседа с личным составом. Президент отметил, что благодаря системным реформам, проводимым в последние годы в военной сфере, с каждым годом совершенствуется наша национальная армия, являющаяся надежным щитом независимости, территориальной целостности нашей страны, повышаются знания, силы и потенциал офицеров и солдат.

— Данный полигон должен соответствовать международным стандартам. Надлежащим образом быть и уровень подготовки солдат и офицеров. Для этого особое внимание необходимо уделить качеству подготовки, боевому мастерству, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства поздравил военнослужащих с 29-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.

— В последние годы мы традиционно встречаемся в преддверии праздника, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Сегодняшняя наша армия — это не та, которая была пять лет назад. В результате работы, проделанной согласно нашей оборонной доктрине, потенциал национальной армии значительно возрос. Помимо достигнутых успехов, перед нами стоит множество планов и задач. Необходимо и далее укреплять боеспособность наших войск. Для этого нужны знания, опыт, подготовка.

Президент дал ответственным лицам соответствующие указания по регулярному повышению боеспособности и готовности войск.

Затем глава нашего государства вернулся в Ташкент.

Матназар ЭЛМУРОДОВ, корр. УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан провел телефонный разговор с избранным Президентом Кыргызской Республики

11 января состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с избранным Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым.

В начале беседы глава нашего государства искренне поздравил Садыра Жапарова с убедительной победой на прошедших президентских выборах, а также успешным проведением референдума по внесению изменений в Конституцию Кыргызстана.

Выражена уверенность, что итоги важнейших политических мероприятий заложат прочную основу для обеспечения стабильности, повышения благосостояния населения и устойчивого развития страны.

В свою очередь Садыр Жапаров выразил благодарность Президенту и многонациональному народу Узбекистана за оказываемое содействие братскому Кыргызстану в преодолении последствий современных вызовов и борьбе с распространением коронавируса.

В ходе телефонного разговора рассмотрены актуальные вопросы двусторонней повестки и регионального взаимодействия.

Подчеркнуто, что этот год должен стать периодом дальнейшего укрепления узбекско-кыргызских отношений дружбы, добрососедства, доверия и стратегического партнерства, их наполнения качественно новым содержанием.

Особо отмечена важность практической реализации ранее достигнутых договоренностей по углублению многопланового сотрудничества Узбекистана и Кыргызстана.

Речь идет прежде всего о результативности совместной работы по делимитации Государственной границы, наращиванию объемов товарооборота, усилению кооперации в промышленности, энергетике и сельском хозяйстве, расширению межрегиональных контактов и гуманитарного обмена, практической реализации региональных проектов по развитию эффективных транспортных коммуникаций и других аспектах.

Достигнута договоренность об активизации деятельности межправительственных комиссий, а также проведении ряда мероприятий по ключевым направлениям сотрудничества.

Выражена обоюдная заинтересованность в продолжении тесного и конструктивного диалога, взаимной поддержки в рамках международных организаций и региональных структур.

Беседа прошла в открытой и дружественной атмосфере.

УзА.

НС РЕЗОНАНС

Армия сильна профессионалами

Поездка Президента Шавката Мирзиёева на горный полигон «Фориш» в Джизакской области, встреча с артиллеристами Центрального военного округа в преддверии широко отмечаемого в нашей стране праздника — Дня защитников Родины вызвали широкий резонанс среди военнослужащих, представителей местных органов власти, общественности.

Руслан МАЗИТОВ, подполковник:

— Во время посещения нашей воинской части глава государства поднял вопросы формирования военных знаний и навыков со школьного возраста, усиления взаимосвязи военных училищ и военных округов. Президент поручил вывести боевую подготовку на качественно новый уровень с учетом наблюдающихся в мире вызовов и угроз, зарубежного опыта, освоения передовых информационных технологий. Для этого у нас есть все условия и возможности. В учебном корпусе 36 классов, оснащенных новейшей учебной аппаратурой и тренажерами, компьютерной техникой последнего поколения. Это позволяет готовить настоящих профессионалов своего дела, верных присяге защитников Родины. Не останавливаясь на достигнутом, будем и впредь совершенствовать учебно-воспитательный процесс, от эффективности которого зависит боеспособность Вооруженных Сил.

Баходир ОБЛАКУЛОВ, подполковник:

— Учебный корпус нашей части предназначен для проведения занятий по всем видам боевой подготовки. Полученные теоретические навыки в дальнейшем отрабатываются на тренажерах и полигонах. Готовим специалистов минометных подразделений, артиллерии, разведчиков и так далее. Также имеется учебно-тренажерный класс для подготовки офицеров-артиллеристов.

УзА.

Состоялась презентация инвестиционных проектов

11 января по возвращении из Джизакской области Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с инвестиционными проектами.

Сначала состоялась презентация крупных инвестиционных проектов, которые коммерческие банки планируют реализовать в 2021 году.

В нашей стране проводится системная работа по производству экспортноориентированной и импортзамещающей продукции с привлечением современных технологий. В частности, в 2021 году коммерческими банками намерено профинансировать крупные инвестпроекты на сумму 120 триллионов сумов.

Кроме того, разработано 14 крупных инвестиционных проектов на сумму около 1 миллиарда долларов в сфере производства строительных материалов, сельском хозяйстве,

легкой, нефтехимической промышленности, машиностроении и других областях.

Так, в городе Сырдарье был запущен проект по производству полиэтиленовых мешков и мягких контейнеров, в результате чего создано 2 тысячи новых рабочих мест. В продолжение этого «Узпромстройбанк» планирует реализовать проект стоимостью 94 миллиона долларов по производству нетканых материалов типа «спанбонд мелтблаун».

В целом в рамках проектов намечено наладить производство специальной техники, полиметаллических изделий, геосинтетических материалов, строительных плит на основе минеральной ваты, труб, стек-

ла и других стройматериалов, организовать плодовоовощные кластеры и малые промышленные зоны.

Глава государства дал указания по учету социально-экономического потенциала регионов при реализации проектов, совершенствованию промышленной инфраструктуры, созданию кластеров и технопарков.

Президенту Шавкату Мирзиёеву также представлена информация о реализации инвестиционных проектов в столице. Отмечалось, что, согласно программе социально-экономического развития Ташкента, в 2020 году из всех источников финансирования было освоено 3,7 миллиарда долларов

инвестиций. Реализовано 306 проектов на сумму более 11 триллионов сумов, создано около 13 тысяч новых рабочих мест.

Так, общество с ограниченной ответственностью «ДСК Бинокор» в Бектемирском районе организовало производство железобетонных изделий с привлечением 504 миллионов сумов инвестиций, а предприятие «Bek Mega Textile» в Сергелийском районе наладило выпуск текстильной продукции за счет инвестиций на 119 миллионов сумов.

В продолжение работы в этом направлении на 2021—2023 годы сформировано 1 277 инвестиционных проектов на сумму более 109 трил-

лионов сумов. Ожидается, что почти 4,9 миллиарда долларов из этой суммы составят иностранные инвестиции и кредиты. Реализация данных проектов позволит создать около 86 тысяч рабочих мест.

В нынешнем году в эти проекты из всех источников будет инвестировано 4,1 миллиарда долларов. Планируется запустить 454 проекта и трудоустроить около 29 тысяч человек.

Глава государства дал ряд поручений по своевременному и качественному осуществлению представленных проектов в соответствии с современными требованиями.

УзА.

3

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Труд облечен в кодекс

На обсуждении Законодательной палаты Олий Мажлиса находится проект Трудового кодекса в новой редакции.

Узбекистан обрел сильную позицию в мировом сообществе как независимое государство, стал полноправным членом многих международных организаций.

Президент Шавкат Мирзиёев в одном из выступлений отметил, что страна находится на новом этапе развития. В этот ответственный момент, когда во всех сферах жизни общества ускоренно реализуются широкомасштабные демократические реформы, благодаря самоотверженному труду узбекистанцев поступательно реализуются приоритетные цели, стратегии действий, особое внимание при этом уделяется развитию национальной экономики и социальной сферы. В Послании Олий Мажлиса глава государства акцентировал внимание на вопросах создания достойных условий труда и жизни народа, повышении его социальной защиты, особенно в вопросах занятости молодежи и поддержки предпринимательства, развития новых форм вовлечения граждан в трудовую деятельность.

Проект является логическим продолжением проводимых в республике реформ по созданию благоприятных условий для жизнедеятельности общества. Он определяет организационные, правовые и социально-экономические гарантии реализации прав человека на получение работы в условиях рыночной экономики и равноправия разных форм собственности. Кодекс призван создать условия, обеспечивающие занятость населения с учетом норм Конституции и международного права.

В данный момент в проект вносятся дополнения — отдельные век-

торы трудового права. Среди них трудоустройство, индивидуальные трудовые отношения, профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации, особенности регулирования труда отдельных категорий работников. Теперь наличие квалификации станет ключевым требованием к рабочим специальностям.

Проект Трудового кодекса разработан в целях формирования правовой и институциональной базы государственного регулирования условий трудовой деятельности, содействия в продвижении национального формирования благоприятных условий для развития общества. Он определяет основные направления государственной политики в сфере охраны труда. Среди них создание благоприятных условий для инвестиций и развития государственно-частного партнерства, поддержка и поощрение, внедрение инновационных и информационно-коммуникационных технологий, стимулирование развития трудовой деятельности.

Принятие Трудового кодекса в новой редакции позволит обеспечить баланс интересов работников и работодателей, учитывая требования рыночной экономики, повысить их вовлеченность в социальное партнерство и стимулировать заинтересованность сторон в результатах труда. Упростится применение трудового законодательства в сфере малого бизнеса и индивидуальной предпринимательства, а также установятся механизмы особенности правового регулирования труда лиц, работающих по найму.

Елена КОМПЛЬЩИК,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса,
член фракции СДП «Адолат».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Мандат для представителя ННО

По инициативе Комитета по вопросам инновационного развития, информационно-политики и информационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса проведена межфракционная дискуссия на тему «Механизмы введения института представителя негосударственных некоммерческих организаций в Законодательную палату». Мероприятие проходило в формате видео-конференц-связи.

В дискуссии приняли участие представители фракций политических партий Законодательной палаты, Министерства юстиции, Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана.

Президент Шавкат Мирзиёев в Послании Олий Мажлиса предложил ввести институт постоянного представителя негосударственных некоммерческих организаций в Законодательной палате Олий Мажлиса. Структура подобного представителя ранее была создана в Законодательной палате. В частности, полномочный представитель Кабинета Министров в Олий Мажлисе активно содействует в совершенствовании организацион-

но-правовых механизмов сотрудничества с палатами Олий Мажлиса, парламентском контроле над законодательным процессом и исполнительной властью.

Представители фракций политических партий в нижней палате парламента отозвались на предложение главы государства создать новый демократический институт в Законодательной палате. В частности, представитель фракции УзЛиДеП Зафар Худойбердиев обосновал свое мнение действующими законами «О негосударственных некоммерческих организациях», «Об общественном контроле» и «О социальном партнерстве»,

двинула предложения по привлечению постоянного представителя негосударственных некоммерческих организаций к проводимым фракциями обсуждения законопроектов.

Член фракции Народно-демократической партии Шохиста Тургунова отдала важную роль предложению главы государства в дальнейшей демократизации общества, оставившись на механизмах его реализации.

Выступившая член фракции СДПУ «Адолат» Гульбахор Саидганиева отметила, что сотрудничество с ННО — необходимое условие построения правового демократического государства и сильного гражданского общества. По ее мнению, в этом процессе нужно взаимодействовать со СМИ, которые являются представителями ННО, и совместно проводить общественный контроль.

Член фракции Экологической партии Узбекистана Мохира Ходжаева рассказала о работе звеньев, входящих в систему института гражданского общества. Органы самоуправления граждан, политические партии, профсоюзы ННО проводят эффективный общественный контроль, а внедряемый новый институт постоянного их представителя послужит еще более результативной деятельностью.

Ойбек БОЛТАБОВ,
«Народное слово».

Акцент

Вопросы усиления общественного контроля и повышения активности ННО, подчеркнутые в Послании, являются логическим продолжением сегодняшних демократических реформ.

направленными на развитие деятельности ННО, обеспечение их прав и на участие в решении актуальных задач.

В свою очередь член фракции ДП «Миллий тиклишим» Умида Рахманова отметила, что вопросы усиления общественного контроля и повышения активности ННО, подчеркнутые в Послании, являются логическим продолжением сегодняшних демократических реформ. Депутат вы-

ступающая член фракции Экологической партии Узбекистана Мохира Ходжаева рассказала о работе звеньев, входящих в систему института гражданского общества. Органы самоуправления граждан, политические партии, профсоюзы ННО проводят эффективный общественный контроль, а внедряемый новый институт постоянного их представителя послужит еще более результативной деятельностью.

Ойбек БОЛТАБОВ,
«Народное слово».

НС ЧАС СЕНАТОРА

Вектор на научные открытия

Указом Президента Узбекистана от 29 октября утверждена Концепция развития науки до 2030 года. Она предусматривает внедрение системы национального рейтинга с оценкой эффективности научно-инновационной деятельности изыскательских организаций. Его предписано социальное партнерство между государством и научными организациями посредством развития системы самоуправления в науке, а также реализации проектов.

Важный момент — увеличение финансирования науки и научной деятельности. Так, к 2025 году финансирование увеличится в шесть раз, а к 2030-му — в десять. Повысится доля средств, выделяемых частным сектором на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в общем объеме финансирования науки: к 2025 году с сегодняшних восьми до 20 процентов, к 2030 году — до 30 процентов.

Изменения коснутся подготовки высококвалифицированных научных и инженерных кадров и их ориентации на научную деятельность. Запланирован возрастной параметр, к при-

меру, к 2025 году средний возраст соискателей научных организаций не должен превышать 45 лет, а к 2030-му — 39 лет. Число высококвалифицирован-

инновационного технопарка «Яшнабад» до 60, расширится ассортимент и станет больше объем инновационных продуктов, появятся свыше 720 допол-

привлечению к науке одаренной молодежи из регионов, а также созданию и повышению потенциала крупных научных школ. В ее рамках пройдет присуждение грантов для стимулирования научных идей, организации краткосрочных стажировок в зарубежных университетах и научных центрах. Одаренным юношам и девушкам можно будет бесплатно пользоваться оборудованием научных организаций, вузов, а также академических подразделений при министерствах, ведомствах и организациях.

С внедрением Единой электронной системы координации подготовки кадров с ученой степенью будет сформирован банк данных о стажерах-исследователях, соискателях, научных руководителях и консультантах. В нее введут программу, хранящую сведения о выполненных работах по индивидуальному плану стажеров-исследователей и соискателей. Проводимый мониторинг позволит определить эффективность институтов по подготовке кадров с ученой степенью.

Документы о присуждении ученой степени доктора философии (PhD) или доктора наук (DSc), выданные вузами зарубежных государств, в которых

внедрена одноступенчатая система послевузовского образования, и занявшими одну из первых 300 позиций международных рейтингов, признаются в Узбекистане напрямую в качестве доктора наук (DSc) и подлежат нострификации. В свою очередь документы о присуждении ученого звания профессора, доцента, старшего научного сотрудника, выданные вузами из топ-300 международных рейтингов, также признаются в Узбекистане без дополнительной экспертизы на основе рекомендаций советов вузов и научных организаций.

Концепция развития науки послужит повышению эффективности работы отраслей экономики, широкому использованию инновационного потенциала с полной мобилизацией интеллектуальных и финансовых ресурсов, определению приоритетных направлений непрерывного реформирования науки на перспективу, а также подготовки высококвалифицированных кадров.

Одилжон ИМИНОВ,
председатель Комитета
Сената Олий Мажлиса
по вопросам науки,
образования и здравоохранения.

Акцент

С 1 января началось воплощение программы «Академическая мобильность» по поддержке и привлечению к науке одаренной молодежи из регионов, а также созданию и повышению потенциала крупных научных школ. В ее рамках пройдет присуждение грантов для стимулирования научных идей, организации краткосрочных стажировок в зарубежных университетах и научных центрах.

ных научных сотрудников — докторов философии (PhD) и докторов наук (DSc) — к 2030 году планируется увеличить в три раза.

Концепцией предусмотрено создание современной инфраструктуры. Об этом говорят следующие цифры. Доля расходов организации на технологические инновации, реализованные собственными усилиями, вырастет к 2025 году в 3,5 раза, к 2030 году — в девять раз. Увеличится количество резидентов

нительных рабочих мест. Будет создано семь современных лабораторных комплексов, оснащенных оборудованием, соответствующим мировым стандартам GLP и GMP.

С этого года обучение и повышение квалификации руководителей научных организаций в Академии государственного управления при Президенте вводятся на постоянной основе. С 1 января началось воплощение программы «Академическая мобильность» по поддержке и

НС ПОЗИЦИЯ

В Приаралье жесткий контроль за результативностью

Известны задачи, которые предстоит выполнить в этом году. Это развитие социальной сферы, совершенствование системы государственного и общественного устройства, обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебной системы, подъем экономики, создание активной инвестиционной среды и другие. Помимо них, в Послании Президента указаны конкретные механизмы по реализации масштабных планов.

За прошедший короткий исторический период Узбекистан добился огромных успехов, ставших основой для занятия достойного места в мировом сообществе. Политический и социально-экономический подъем достиг качественно нового уровня. Последовательно развивалось взаимодействие с дальними и ближними зарубежными государствами, прежде всего со странами Центральной Азии.

Достижения положительные результаты в образовании и здравоохранении, обеспечении верховенства закона, демократизации судебной системы, защите прав, свобод и законных интересов граждан. Приоритетным направлением государства стала молодежная политика. Создана прочная правовая база по защите ее интересов, формированию для нее необходимых условий. Благодаря предоставляемым возможностям все больше выдвигается инициатив от образованных, современно мыслящих молодых людей, имеющих твердую жизненную позицию. В последние годы огромная работа осуществляется в сфере охраны здоровья населения. В условиях пандемии были реализованы беспрецедентные меры по сохранению санитарно-эпидемиологического благополучия и развитию системы здравоохранения.

Президент предложил назвать 2021 год Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, чтобы еще больше мобилизовать усилия в данном направлении. Главой государства обозначены программные задачи в обеспечении экологической стабильности, охраны окружающей среды, рационального использования природных, в том числе водных ресурсов. Все это направлено на укрепление здоровья населения.

Акцент

Главой государства обозначены программные задачи в обеспечении экологической стабильности, охраны окружающей среды, рационального использования природных, в том числе водных ресурсов. Все это направлено на укрепление здоровья населения.

репление здоровья населения. Площадь земель, где внедрены водосберегающие технологии, увеличится в пять раз — до 430 тысяч гектаров. Будет широко внедряться «умное сельское хозяйство», улучшится мелиоративное состояние земель, в конечном счете это сыграет значимую роль в обеспечении продовольственной безопасности.

В Послании Президента особое внимание уделено дальнейшему повышению активности негосударственных некоммерческих организаций в процессе развития свободного гражданского общества, подчеркнута необходимость их поддержки. В частности, ННО будут широко привлекаться к выявлению существующих проблем на местах, их глубокому анализу, выработке предложений по решению и обеспечению общественного контроля над их реализацией. Это станет важным фактором достижения результативности работы в данном направлении, приведет к повышению активности представителей общественности в обеспечении экологической стабильности, работе по охране окружающей среды. К тому же предложено создать институт постоянного представителя негосударственных некоммерческих организаций в Законодательной палате Олий Мажлиса, что позволит отражать в принимаемых законах вопросы общественного общественного контроля. Это обеспечит принятие законов прямого действия, без отсылочных норм.

В последние годы по инициативе Президента в Приаралье осуществляются невиданные доселе социально-экономические и экологические преобразования. Особое внимание деятельности по смягчению последствий аральской трагедии уделено в Послании главы государства. Отмечена необходимость усиления практической работы в рамках Многопартийного трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья. Продолжение получить работа по созданию лесопосадок на выходящем дне Аральского моря. Дальнейшее усиление международного сотрудничества в рамках деятельности трастового фонда имеет большое значение. Это касается таких вопросов, как формирование координированного подхода при решении связанных с жизнью населения Приаралья проблем по охране здоровья, экономическому развитию, социальной защите, совместная поддержка процессов развития региона путем объединения усилий правительства Узбекистана, агентств ООН и донорских организаций, привлечение внимания мирового сообщества к острым проблемам, а также внедрение своеобразных экологических инновационных технологий.

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья приложит все силы и возможности в проведении действенного парламентского контроля за реализацией осуществляемых в Приаралье проектов, чтобы обеспечить их результативность, решить возникающие проблемы на месте и организовать мониторинг работы, проводимой в городах и районах Каракалпакстана.

Борий АЛИХАНОВ,
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса
по вопросам развития региона Приаралья.

Лицеям растить одаренных

Ускоренное развитие страны, достижение ею успехов, благополучие народа тесно связаны со степенью внимания, уделяемого обучению и воспитанию молодежи. Это — одно из приоритетных направлений государственной политики.

В целях защиты прав и интересов юношей и девушек, обеспечения им необходимых условий и возможностей в нашей стране создана прочная правовая база, и эта система в настоящее время совершенствуется созвучно требованиям времени. Новой вехой служит постановление главы государства «О мерах по совершенствованию системы отбора талантливых молодежи и деятельности академических лицеев» от 3 декабря 2020 года.

Согласно документу, теперь в академических лицеях планируется глубокое освоение учащимися минимум одного иностранного языка. Увеличится объем спецпредметов за счет времени, отведенного на общеобразовательные. Кроме того, в учебных программах лицеев уберут дисциплины, которые изучаются в

профильных направлениях вузов. Для студентов, освоивших основные предметы во время обучения и поступивших в вузы, обучение данным предметам будет добровольным. Занятия предусмотрены проводить в режиме онлайн с привлечением высококвалифицированных педагогов республики или из-за рубежа. Постановление отменяет требование о наличии минимуму пятилетнего непрерывного педагогического стажа, ранее требуемого для привлечения работников к педагогической деятельности в лицеях.

Определению подлежит доля учащихся, принятых в вузы, занимающих призовые места на престижных международных и республиканских предметных олимпиадах и спортивных соревнованиях, обладающих национальным или международным сертификатом, подтверждающим уровень владения иностранным языком и предметами. Среди параметров — доля педагогов в штате с ученой степенью, обладающих национальным или международным сертификатом об уровне владения иностранным языком и знания предметом, а также число отечественных и за-

рубежных педагогов, имеющих дипломы вузов, входящих в тысячу лучших в мире в рейтинге международно признанных организаций «Quacquarelli Symonds World University Rankings», «Times Higher Education» или «Academic Ranking of World Universities». Если по результатам рейтинга в академических лицеях качество обучения в течение трех лет отмечается как низкое и они занимают одно из пяти последних мест в общем списке, то им грозит перевод под крышу другого вуза либо реорганизация.

Для достойного стимулирования труда педагогов за счет средств Государственного бюджета начиная с 1 января 2021 года на них распространяются условия оплаты труда, идентичные с условиями для преподавателей спецпредметов системы Министерства народного образования. Заместителям директоров лицеев, непосредственно связанным с учебно-воспитательным процессом, выплачивается ежемесячная надбавка — 20 процентов к базовому должностному окладу. Отличившимся педагогам и работникам — стопроцентная ежемесячная надбавка исходя из финансовых

возможностей соответствующих вузов. Педагоги с ученой степенью кандидата наук или доктора философии (PhD), доктора наук либо доктора наук (DSc), учеными званиями профессора или доцента по условиям оплаты труда привравниваются к старшему преподавателю вуза. Данные меры материального стимулирования распространяются также на неаттестованных административных, педагогических и других работников академических лицеев в системе МВД и Национальной гвардии, кроме военно-академических лицеев «Темурбеклар мактаби».

Постановление главы государства послужит реализации реформ по развитию системы отбора талантливых молодежи, созданию необходимых условий для ее поддержки, поощрению стремлений подрастающего молодого поколения к науке, а также совершенствования академических лицеев.

Махмуд ПАРПИЕВ,
заместитель председателя Комитета
Сената Олий Мажлиса
по вопросам науки, образования
и здравоохранения.

На доверие ответим доблестной службой

В соблюдении законодательства в Вооруженных Силах большую роль играет военная прокуратура.



В сфере обороны и безопасности законодательство должно выполняться неукоснительно, поскольку малейшее отступление от норм может негативно сказаться на настроениях военнослужащих, ощущающих гордость за престиж и мощь наших Вооруженных Сил. Тысячи молодых парней, с честью выполнивших свой конституционный долг или готовящихся к службе в армии, родителей и уважаемых аксакалов, поддерживающих их советами и благожеланием, матерей, с нетерпением ждущих сыновей со службы, молодого поколения, вырастающего с мыслью стать преданными Родине, как их старшие братья — военнослужащие, знают о возложенной высокой миссии быть доблестным защитником.

Президент страны, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев отметил, что социальная защита является приоритетной задачей в политике военного управления. Свидетельством тому стало выделение на основе долгосрочных ипотечных кредитов более 1 700 квартир военнослужащим, членам их семей и пенсионерам Вооруженных Сил со стороны министерств обороны и по чрезвычайным ситуациям, Национальной гвардии, командования Караульных войск и Войск по обеспечению безопасности в международных аэропортах Министерства внутренних дел.

Проводимый в стране месячник патриотизма наглядно продемонстрировал благородные стремления военнослужащих обеспечить мир, спокойствие и благополучие народа, и каждый житель страны чувствует полное доверие к защитникам Родины.

Сотрудники органов военной прокуратуры День защитников Родины отмечают наравне со своим профессиональным праздником 8 января — Днем работников органов прокуратуры Республики

Узбекистан. В соответствии с Указом Президента «О военных трибуналах и органах военной прокуратуры» от 28 февраля 1992 года все органы военной прокуратуры подчинены прокурору Республики Узбекистан и на базе Военной прокуратуры бывшего Туркестанского военного округа сформирована Военная прокуратура Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

В соответствии с Указом Президента «Об образовании Военной прокуратуры Республики Узбекистан» от 30 марта 1999 года в целях обеспечения полного и эффективного прокурорского надзора за соблюдением законодательства в Вооруженных Силах, военных ведомствах и воинских подразделениях министерств и ведомств образована Военная прокуратура Республики Узбекистан и в составе руководства прокуратуры была введена должность заместителя Генерального прокурора — Военного прокурора Республики Узбекистан. Для сотрудников органов военной прокуратуры сохранен статус военнослужащего и все связанные с этим виды обеспечения, льготы и гарантии.

Офицеры военной прокуратуры особое значение придать обеспечению надежной защиты прав и законных интересов военнослужащих и членов их семей, строгому соблюдению высокой военной дисциплины в войсках, исполнению требований законодательных актов в работе по профилактике правонарушений.

В этом направлении в прошлом году со стороны органов

военной прокуратуры во взаимодействии с командованием войск Вооруженных Сил проведен ряд мероприятий. В частности, для обеспечения строгого соблюдения санитарно-эпидемиологических требований в период пандемии на постоянной основе осуществлялось изучение карантинных объектов, среди военнослужащих и представителей широкой общественности проведено более двух тысяч пропагандистско-разъяснительных мероприятий, организовано посещение граждан, нуждающихся в социальной поддержке и материальной помощи. Социально уязвимым слоям населения бесплатно розданы продукты питания, меди-

ставляемые военнослужащим льгот, граждан, призванных на месячные сборы мобилизационного призывного резерва. Во взаимодействии с представителями органов государственной власти руководством министерств и ведомств проводилась работа по повышению правовой культуры среди военнослужащих и молодежи, разъяснению сути и содержания новых законодательных актов, внесенных в законодательство изменений и дополнений, проводимых реформ в судебной, правоохранительной и оборонной сферах. В общей сложности состоялось более семи тысяч таких пропагандистских мероприятий.

Для выявления и устранения имеющихся проблем организован открытый диалог: на 66 выездных приемах рассмотрено более 2 800 обращений военнослужащих, членов их семей, ветеранов Вооруженных Сил и представителей молодежи. Их проведение в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения будет продолжено в еще большем масштабе.

Исходя из Послания главы государства Олий Мажлису и народу Узбекистана перед нами стоят новые задачи по продолжению проводимых реформ и совершенствованию оборонного потенциала страны, повышению мощи Вооруженных Сил, профессионального и физического потенциала войск, социальной защите военнослужащих и членов их семей, патриотическому воспитанию молодежи во взаимодействии с командованием военных округов, воинских соединений и формирований, частей и учреждений.

Для представителей органов военной прокуратуры служба во имя сохранения независимости страны, мира, соблюдения прав, свобод и законных интересов человека и благополучия народа — самая высокая награда и великое счастье.

Шухрат УЗАКОВ, заместитель Генерального прокурора Республики Узбекистан — Военный прокурор Республики Узбекистан генерал-майор.

Акцент

Для выявления и устранения имеющихся проблем организован открытый диалог: на **66** выездных приемах рассмотрено более **2 800** обращений военнослужащих, членов их семей, ветеранов Вооруженных Сил и представителей молодежи. Их проведение в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения будет продолжено в еще большем масштабе.

цинские средства, другие необходимые товары. В военных городках и махаллах, расположенных во всех уголках страны, была организована работа мобильных ярмарок продовольственной продукции по сниженным ценам. В период принятых широкомасштабных мер против распространения коронавируса, в ходе ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера на Сардобинском водохранилище и в Бухарской области все мы стали свидетелями практического воплощения в жизнь девиза «Народ и армия едины».

В законодательстве усовершенствован и расширен ряд предо-

льготами. Проведены ярмарки труда, на которых постоянной работой обеспечены более 500 членов семей военнослужащих.

Несмотря на сложность, связанные с соблюдением карантинных мер, в целях воспитания молодого поколения в духе патриотизма, преданности долгу и ответственности за судьбу страны с участием молодежи проведено более 1 300 мероприятий в воинских частях и учреждениях. Это дни открытых дверей, встречи «Прокурор и молодежь» и ряд других. В целом ими было охвачено более 31 тысяч человек, в том числе более 20 тысяч военнослужащих срочной службы и по контракту, курсантов высших во-

Армия сильна профессионалами

Здесь они отрабатывают боевые задачи. Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами каждый раз при общении с военнослужащими отмечает необходимость изучать и внедрять новейшие образцы вооружения, информационные технологии при отработке боевых задач с симуляцией и моделированием на программном обеспечении. Имеющаяся у нас материально-техническая база позволяет выполнять эти задачи максимально эффективно. Высокая оценка нашей работы, данная Президентом, воодушевляет на новые достижения в деле укрепления обороноспособности независимого Узбекистана.

Абдувахид АЗИМОВ, начальник управления медицинского обеспечения Министерства обороны:

Во время посещения медицинского пункта части, где военнослужащим и членам их семей оказывается квалифицированная помощь, Президент поручил использовать оборудование медпункта, кадровый потенциал для медицинского осмотра также жителей близлежащих поселков, чтобы содействовать укреплению их здоровья. Глава государства поставил задачу организовать для резерва Министерства обороны два мобильных госпиталя на 500 коек каждый.

Военврачи имеют опыт в развертывании мобильных госпиталей в любом уголке страны, будь то горная местность или равнина, большой город или маленький поселок, и готовы к выполнению этой важной задачи.

Эргаш САЛИЕВ, хоким Джизакской области: — Наша армия не та, что была несколько лет назад. В результате работы, проделанной согласно новой Оборонной доктрине, потенциал Вооруженных Сил Узбекистана значительно возрос. Это отмечают и авторитетные зарубежные эксперты. Но, помимо достигнутых успехов, перед нами стоит множество планов и задач. Как отметил Верховный Главнокомандующий, необходимо и далее укреплять боеспособность наших войск, а для этого нужны знания, опыт, подготовка. Шавкат Мирзиёев на полигоне «Фориш» дал соответствующие поручения и рекомендации по дальнейшему улучшению условий для военнослужащих, их социальной защите, повышению боеспособности войск.

Социальная защита военнослужащих и членов их семей — важная составляющая обороноспособности. Имея крышу над головой, защитники Родины служат легче, они твердо знают, что и кого им защищать, обеспечивать мир и спокойствие. Органы власти на местах имеют непосредственную причастность к строительству жилья для военнослужащих, трудоустройству членов их семей и другим вопросам.

«Народное слово».

В строю песня помогает

В Академии Вооруженных Сил завершился заключительный этап смотр-конкурса военно-патриотической песни «Мардлар қўриқлайди Ватани» («Сильные защищают Родину»).

В творческом турнире, стимулирующем таланты на создание военно-патриотических произведений, боролись более 40 поэтов, композиторов и исполнителей. Их выступления оценивались в трех номинациях на содержание текста, по музыкальному уровню, мастерству исполнения.

В направлении эстрадной песни победителями стали младшие сержанты пограничных войск Службы государственной безопасности Хуршид Назиров и Хусниддин Халимкулов за песню «Граница». Среди лирических композиций первое место присуж-



Фото пресс-службы Минобороны.

дено хору Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил, покорившему жюри песней «Ватан». В строю пении лучшими оказались представители Мини-

стерства внутренних дел сержант Зокиржон Туйчиев, рядовой Шерали Бекмуратов, Сухроб Хамдамов и Фарход Камбаров, исполнившие песню, посвященную Родине.

Победители и призеры поощрены дипломами и денежными призами.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».

Подарок — ключи от 30 квартир

Накануне 29-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и празднования Дня защитников Родины в Нукусе сдан в эксплуатацию многоэтажный дом на 30 квартир.

В церемонии, посвященной введению в эксплуатацию нового дома для военнослужащих Министерства обороны, построенного на основе долгосрочного льготного ипотечного кредитования, приняли участие командование Северо-западного военного округа, руководство военной прокуратуры Нукусского гарнизона, члены семей военнослужащих и представители общественности.

Как отметили на мероприятии командующий войсками Северо-западного военного округа Фарходжон Шерматов, заместитель председателя Со-

вета Министров Республики Каракалпакстан Ерناзар Аташов и другие, по инициативе главы государства в нашей стране реализуются конкретные меры по социальной защите военнослужащих, посвятивших свою жизнь священной задаче — защите Родины.

В частности, благодаря вниманию, уделяемому военной сфере в последние годы, совершенствуется инфраструктура воинских частей и учреждений, учебно-полевых полигонов, на повестке дня вопросы создания приемлемых условий для военнослужащих и членов их семей, обеспечения их жильем, а также социальной защиты военных пенсионеров.

В декабре прошлого года командование войсками Северо-западного военного округа совместно с Военно-ад-

министративным сектором Республики Каракалпакстан была усовершенствована инфраструктура полигона «Нукус», и объект сдан в эксплуатацию. Только в Северо-западном военном округе за последние три года на основе льготного ипотечного кредитования было построено восемь домов для семей около 400 военнослужащих.

Построенный на территории махаллы «Ватанпарвар» пятиэтажный дом, состоящий из 30 двух- и трехкомнатных квартир, стал своеобразным праздничным подарком для защитников Родины.

Во время мероприятия в торжественной обстановке владельцам квартир были вручены ключи.

Довуд АБИБУЛЛАЕВ, корп. УзА.

Металлурги — среди первых

Слаженность действий всех подразделений АГМК стала залогом выполнения предприятием производственных и экспортных обязательств 2020 года.



Для смягчения воздействия пандемии коронавируса на экономическое состояние предприятия на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате в Ташкентской области приняты меры по сокращению производственных затрат, снижению себестоимости продукции, экономии энергоресурсов, охране здоровья работников. В целом по комбинату выпуск товарной продукции в действующих ценах в прошлом году выполнен на 120,2 процента при темпах роста в сравнении с аналогичным прошлым периодом в 103,5 процента.

Многие трудовые коллективы, в числе которых рудоуправление «Хандиза», Ангрениский трубный завод, месторождение «Ёшлик-1», карьер Сары-Чеку и другие, выполнили годовое задание досрочно.

Наряду с основным производством ведутся работы по реализации перспективных инвестиционных проектов, направленных на повышение эффективности комбината. Один из них — по освоению в два этапа месторождения «Ёшлик-1». На первом до 2024 года будет освоено месторождение и построена медно-обогатительная фабрика № 3 объемом переработки руды до 60 миллионов тонн в год. В результате объем производства катодной меди из местного сырья возрастет со 108 тысяч тонн до 290 тысяч, золота — с 15 до 38 тонн, серебра — с 96 до 230 тонн.

Второй этап предусматривает увеличение производственных мощностей и реконструкцию медеплавильного завода.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Срубил чинары — лишился свободы

Впервые в Самаркандской области за ущерб окружающей среде вынесено судебное решение, связанное с ограничением свободы.

Один из жителей Каттакурганского района самовольно, не имея разрешительных документов, срубил на территории района сразу девять чинар. Данный факт был запотоколирован сотрудниками местной инспекции по экологии и охране окружающей среды. Материалы переданы в правоохранительные органы.

Изучив материалы дела, Каттакурганский районный суд по уголовным делам в соответствии с нормами действующего законодательства в рамках открытого выездного судебного



го заседания вынес дровосеку наказание — лишение свободы сроком на два года и шесть месяцев. Формой отбывания наказания определен домашний арест. Кроме того, осужденный должен оплатить штраф за ущерб природе в размере около 275 миллионов сумов.

— Решение в судебной практике беспрецедентное, — говорит специалист Самаркандского областного управления по экологии и охране окружающей среды Шерали Искандаров. — В связи с участившимися случаями безответственного отношения к природе ужесточаются санкции за нанесенный ей ущерб. Это касается не только самовольной вырубке деревьев, но и создания стихийных мусорных свалок.

Роман МАРСОВ, «Народное слово».

НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Борьба продолжается

Несмотря на начавшуюся в десятках стран массовую вакцинацию, увеличивается число заболевших и летальных исходов, вновь объявляются локдаун и комендантский час. По мнению экспертов, вакцинация будет эффективной лишь в том случае, если прививку получат 80 процентов населения, что произойдет к концу нынешнего года. Пока же на планете заболели более 90,7 миллиона человек, число смертельных исходов превысило 1,9 миллиона.

Даже в Китае, где вроде бы успешно противостоят напастям, число заразившихся коронавирусом в провинции Хэбэй достигло 364 за восемь дней. Жителям Шаньдуня и Синяя в течение семи дней не рекомендуется выходить из дома.

В Узбекистане 3 января зафиксирован рекордный в хорошем смысле показатель суточной заболеваемости в 27 человек, такое не наблюдалось с марта прошлого года. Причем в последние дни и месяцы он постоянно снижался. Казалось, еще немного, еще чуть-чуть, и пандемия у нас сойдет на нет. Даже без массовой вакцинации населения. Однако эти надежды оказались преждевременными. Уж

слишком коварен и непредсказуем враг, с которым мы все боремся. В следующие четыре дня суточная заболеваемость пошла вверх — 37, 55, 62 и 73 человека, породив у людей некоторые опасения. Но пиковые значения наблюдались и ранее. Ничего, мы их преодолели. Вот и теперь этот важнейший показатель в нашей республике в последние три дня вновь снизился — 45, 42 и 39 человек.

10 января в медучреждениях республики излечились от коронавируса 53 пациента. Общее число выздоровевших от коронавирусной инфекции с начала пандемии составляет 76 067, показатель выздоровления — 98 процентов. В настоящее время в медицинских учреждениях нашей страны проходит лечение 927 пациентов. Их них 157 находятся в тяжелом состоянии. Всего инфицированных в республике с начала пандемии 77 611.

Однако карантин еще никто не отменял и борьба со смертельным врагом продолжается. А вот то, что немало людей у нас небрежно носит защитные маски и не соблюдает социальную дистанцию, победу над могучим противником не приближает.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС ПОЙДЕМ В КИНО!

Шесть волшебных дней у экрана

В Ташкенте состоялось открытие Недели национального киноискусства Узбекистана. Она проходит с 11 по 16 января под девизом «Новый Узбекистан и национальный кинематограф».

В рамках мероприятия состоялось расширенное совещание Национального агентства «Узбеккино» в онлайн-формате. Были обсуждены меры по выполнению задач, поставленных Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым во время посещения киностудии «Узбекфильм» и встречи с кинематографистами 20 ноября 2020 года. Здесь глава государства поставил задачу поднять отечественный кинематограф на новый, более качественный уровень, уделить внимание подготовке высококвалифицированных специалистов, снимать фильмы об истории Узбекистана и великих личностях, открыть школу кинематографа и детскую киностудию.

Состоялась презентация отечественных кинопроектов и премьер 2021 года. Особое внимание уделено фильмам, которые будут сняты совместно с зарубежными кинематографистами и продемонстрированы не только в Узбекистане, но и за пределами нашей страны. В этом году ожидается выпуск порядка 30 художественных фильмов разных жанров. В их числе — комедии, драмы, детективы, исторические картины, мелодра-

мы. Кроме этого, презентованы пять новых кинолент, кинопроизведения молодых кинематографистов, сериалы и новые выпуски детского юмористического киножурнала.

Состоялась также премьера военной драмы «Я не террорист». Это фильм Мухаммадали Искандарова, поднимающий сложную и противоречивую тему. По сути, это правдивая и честная история об одной из самых страшных угроз современности, фильм-откровение, в котором каждый зритель будет пытаться найти собственные ответы на вопросы о войне и мире, добре и зле, жизни и ее смысле. По словам режиссера, идея в желании честно рассказать о том, что происходит в зоне боевых действий на Ближнем Востоке. Она пришла к нему после общения с другом, брат которого уехал в Сирию и погиб.

Неделя национального киноискусства весьма насыщена. В частности, один из ее дней будет посвящен самым юным зрителям — для них пройдет специальный показ лучших мультфильмов, созданных узбекскими кинематографистами. Состоится «круглый стол» на тему «Образ женщины на экране». В рамках мероприятия пройдет также торжественное открытие кинотеатра «Riviera Cinema» в Ташкенте, рассчитанного на тысячу человек.

Ильхом ИЛЬЯСОВ,
«Народное слово».

НС ПЛАНЕТА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

2021 год потихоньку вступает в свои права. Кое-где уже прошли выборы в руководящие органы власти, в том числе и в наших ближайших соседей — в Казахстане и Кыргызстане. В США 20 января состоится инаугурация нового Президента. Но конечно, главная надежда наступившего года — это окончательная и бесповоротная победа над смертельным врагом всего человечества — коронавирусом. И проходящая уже в 42 государствах массовая вакцинация населения, к которой должны присоединиться и остальные страны, — нужный фундамент этих ожиданий.

Казахстан: победила правящая партия

В Казахстане 10 января состоялись выборы депутатов в Мажлилис — нижнюю палату парламента. В них приняли участие пять партий: правящая «Нур Отан», две оппозиционные — «Ак жол» и Народная партия Казахстана, а также «Адал» и «Ауыл».

Это восьмые в истории независимой республики парламентские

выборы. 98 депутатов нижней палаты избираются на пять лет по партийным спискам, избирательный барьер — семь процентов. Явка на выборах составила более 63 процентов. По предварительным данным, правящая партия «Нур Отан» («Свет Отечества») стала победителем, набрав около 72 процентов голосов. В парламент также проходят Демократическая партия Казахстана «Ак жол» («Светлый путь»), набравшая более десяти процентов голосов, и Народная партия Казахстана, получившая свыше девяти процентов.

Окончательные итоги выборов Центральной избирательная комиссия подведет в течение семи дней — до 17 января.

Кыргызстан: избран новый Президент

В Кыргызстане в минувшее воскресенье завершились досрочные выборы Президента и референдум по определению формы правления.

Согласно предварительным итогам, после обработки данных с автоматических считывающих урн уверенную победу одержал Садыр Жапаров, набравший более 79 процентов голосов.

На всенародном плебисците за президентскую форму правления проголосовали свыше 81 процента. Окончательные итоги волеизъявления населения будут подведены ЦИК до 25 января.

Выборы Президента Кыргызстана прошли открыто и свободно, они легитимны, сообщил в понедельник на пресс-конференции генеральный секретарь ШОС Владимир Норов.

Индонезия: авиалайнер рухнул в море

Самолет индонезийской авиакомпании «Sriwijaya Air», 9 января следовавший из Джакарты в Потанак, пропал с радаров спустя четыре минуты после взлета. Позднее стало известно, что он упал в воду. На борту находились 62 человека, в том числе десять детей и шесть членов экипажа.

Разбившийся «Boeing 737» эксплуатировался более 25 лет, свой



первый полет совершил в мае 1994 года.

Водолазы обнаружили обломки самолета на глубине 23 метров в Яванском море. Индонезийские спасатели нашли на месте крушения части тел, одежду и металлические обломки. Обнаружены также «черные ящики» потерпевшего индонезийского авиалайнера.

Игорь САХЕЕВ,
«Народное слово».

НС ПАССАЖИРСКИЙ ТРАНСПОРТ

У автобусов своя полоса

Подготовлен проект кардинального реформирования системы общественных пассажирских перевозок в Самарканде.

Один из древнейших городов мира вплотную подошел к реализации проекта по организации структуры пассажирских перевозок по европейскому принципу «Bus rapid transit» (BRT), предусматривающего движение высокоскоростных автобусов по выделенным полосам.

Уникальность разработанного совместно с зарубежными партнерами проекта в том, что он предусматривает создание выделенных двусторонних полос для пассажирских автобусов на централь-

ной части автомагистралей города, — говорит заместитель начальника областного управления транспорта Джурраб Коржавов. — По такому принципу обычно строятся традиционные трамвайные движения. Первый такой маршрут планируется проложить с двух крайних точек областного центра по трассам с наиболее интенсивным автотрафиком. Датой сдачи этого направления определено 1 сентября 2021 года.

Всего в Самарканде планируется создать шесть таких веток, включая кольцевые, на которых по строго выделенным полосам будут курсировать импортные автобусы большой вместимости и повышенной комфортности.

Проект также предусматривает полное внедрение безналичного расчета за проезд в общественном транспорте и бесплатное продолжение пути в случае пересадки на другие направления.

Для повышения качества обслуживания населения в ближайшее время будут в два этапа приобретены сто автобусов зарубежного производства с системами кондиционирования воздуха и гарантированным доступом в салон людей с особыми физическими потребностями. Новые машины будут курсировать независимо от системы BRT.

Реформы в организации пассажирских перевозок в Самарканде назрели давно.

Качество данного сегмента сервиса в древнем городе вызывает серьезные нарекания у населения. Согласно социологическому опросу, проведенному одним из местных интернет-изданий, работой общественного транспорта в Самарканде полностью удовлетворены лишь шесть процентов респондентов. Автобусы курсируют практически без графика движения, непредсказуемо, создавая в погоне за пассажирами аварийные ситуации. Еще один серьезный недостаток — отсутствие общественного транспорта в вечернее время суток. В целях его устранения прорабатывается

вопрос выделения государственных дотаций перевозчикам за обслуживание населения в период резкого снижения пассажиропотока. В ближайшее время в Самарканде планируется построить современный автовокзал, отвечающий международным стандартам. Осуществление проекта начнется после реализации на электрических торгах выделенного участка площадью в четыре гектара.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/06/01-21/1064 «Поставка ЗИП для оборудования «Milton Roy»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 27 января 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 2 марта 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 2 марта 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/03/01-21/1061 «Поставка ЗИП к ЗПА «Fisher»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазового оборудования и/или запасных частей и приспособлений к нему за три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;

- документ(ы), выданный(е) производителем(ями) или организацией(ями), входящей(ими) в группу компаний производителя (на фирменном бланке соответствующей организации), на поставку оригинального товара от производителя, который является предметом настоящих конкурсных торгов, с сохранением гарантийных обязательств производителя при использовании на объектах покупателя.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 22 января 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 23 февраля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 23 февраля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 660. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 01.10 Подписано в 02.45